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Methodology

• The Brennan Center Research Department administered the survey between April 15 and 
May 17, 2025, and 858 local election officials responded to the survey.

• The Brennan Center sent email invitations to participate in the online survey to a list of 8,491 local 
election officials, created with the assistance of the U.S. Vote Foundation.

• Data was weighted on region and jurisdiction size to ensure it represents the universe of local 
election officials. The weighting for the question on slide 26 was adjusted to address additional 
missingness.

• The margin of error is ±3% for the full sample. The margin of error is higher among subgroups. 
Percentage totals may not add up to 100 due to rounding. 

• The 2024 surveys of local election officials reached 735 local election officials, and the margin of 
error is +/- 3%. We reweighted the 2024 data to address an error and ensure comparability with 
this year’s weighting strategy, which shifted 2024 results by 4 percentage points or fewer. 



Key takeaways
1. Local election officials are concerned about federal cuts to election security services.

• 60 percent are concerned about federal cuts to election security services, and 61 percent are specifically concerned about cuts to 
services provided by the Cybersecurity and Infrastructure Security Agency. 

2. Local election officials need more resources from state and local government for day-to-day administration and security needs.
• 87 percent say it is important for state and local government to provide additional resources to make up for the cut funds and 

support.
• 75 percent say their annual budget needs to grow in the next five years to meet administration and security needs; officials would 

be most likely to spend additional funds on voting equipment, new poll workers, and the physical security of offices and polling 
places.

3. A majority of local election officials are worried about political leaders interfering in election administration.
• 59 percent worry about political leaders interfering with how election officials do their jobs.
• 81 percent are concerned about false information about elections spreading on social media.
• 46 percent are concerned about politically motivated investigations of election officials.

4. Reports of threats, harassment, and abuse among local election officials remain high.
• 38 percent report experiencing threats, harassment, or abuse because of their job. 63 percent of those threatened were 

threatened in person.
• 52 percent are concerned about the safety of their colleagues and staff, and 26 percent are concerned about their family or loved 

ones being threatened or harassed.

5. While the use of artificial intelligence in election administration remains low, the number of local election officials seeking 
guidance on using AI in their work increased.
• 8 percent report using AI in their work, most commonly to draft social media content and create graphics.
• 15 percent have been approached by vendors who sell products that use AI.
• 40 percent want guidance from government agencies about using AI in election administration, up from 31 percent in 2024.



Concerns about federal 
cutbacks



3 in 5
local election officials 
are very or somewhat 
concerned about 
federal cuts to election 
security services



61 percent of local 
election officials are 
concerned about 
cuts to federal 
cybersecurity 
agency CISA; a 
broad majority say 
CISA should provide 
more support or the 
same amount of 
support as in 2024



More than 2 in 3 local 
election officials want 
other federal agencies 
to provide at least as 
much support as they 
did in 2024



About half of local 
election officials are 
satisfied with federal 
government support

In contrast, 9 in 10 
are satisfied with local 
government support



Local election 
officials 
overwhelmingly 
approve of security 
services provided 
by the government



Need for additional funding



87 percent of local 
election officials say 
it’s very or somewhat 
important for local 
and state 
government to make 
up the funding gap 
left by federal cuts



3 in 4
local election 
officials need their 
budgets to grow to 
keep up with 
administration and 
security needs



Local election 
officials would be 
most likely to invest 
in voting equipment, 
hiring poll workers, 
and the physical 
security of the 
office and polling 
places



More than 1 in 5 
local election officials
have had a budget 
request denied



Concerns about interference



Nearly 3 in 5 local 
election officials are 
very or somewhat 
worried about 
political interference



Other concerns 
about political 
interference remain 
high 

46 percent of local 
election officials are 
very or somewhat 
concerned about 
politically motivated 
investigations 



A majority
of local election 
officials are very 
concerned about 
false information 
about elections 
spreading on 
social media



17 percent
of local election 
officials are very or 
somewhat 
concerned about 
interference in the 
certification process

 



Threats, harassment, 
and abuse



More than 1 in 3 local 
election officials have 
experienced 
threats, harassment, 
or abuse

Pop up messages offered the following definitions:

Harassed: Persistent, uninvited behavior, attention, 
or actions that cause distress, fear, or discomfort, 
such as stalking.
Abused: Demeaning, derogatory, or offensive 
comments, gestures, or actions that upset, belittle, 
and/or humiliate.
Threatened: Explicit or implicit expressions 
communicating an intention to harm, injure, or cause 
damage to an individual or others associated with 
them, implying imminent risk to a person’s well-being 
and safety.



Local election 
officials who report 
being threatened 
were most likely to 
receive threats in 
person or over the 
phone; some 
received threats at 
home



Nearly 2 in 5 threats 
go unreported to law 
enforcement, 
although reports 
have increased 
slightly since 2024



More than 1 in 6 
report that a First 
Amendment 
auditor or member 
of the public has 
filmed them or 
their staff while 
they were at work



More than half of 
local election 
officials are very or 
somewhat 
concerned about the 
safety of their 
colleagues



1 in 7 local 
election officials feel 
not at all prepared to 
respond to bomb 
threats

About 1 in 5
feel not at all 
prepared to respond 
to swatting
 



94 percent of 
local election 
officials 
coordinated with 
at least one other 
agency to 
prepare for the 
2024 election



Local election officials are 
more likely to report 
coordinating with 
local law enforcement 
than in 2024

Only 6 percent
have coordinated with 
federal law enforcement



Artificial intelligence



AI adoption remains 
low at election offices



A growing 
number of local 
election officials 
want guidelines 
on using AI, and 
15 percent have 
been approached 
by AI vendors


